

珠日河牧场的“多努察戈达”

石杨 刘丹 唐建权 陆晗

“看着路况还行,为啥还时常骑马下社区呢?”记者问道。

“我们是马背上的‘背包警务’巡逻队呀!”科左中旗公安局珠日河派出所辅警陈东荣笑着说,“草原深处的路,你还没有见识过吧?”

7月19日,满天阴云让苍茫的科尔沁草原显现出别样的壮美。一大早,珠日河派出所的电话铃声响起。陈东荣接到报警,牧民包金钢家的50余头牛踏过围栏,越界至牧民巴特尔家的草场吃草,引发了纠纷。接到报警后,陈东荣和民警额日敦白乙冲出派出所,开车赶赴现场。车上,陈东荣不停地打电话安抚着巴特尔的情绪。

车窗外掠过醉人的绿色,车却起伏颠簸得让人坐不住。陈东荣向记者介绍:“我们派出所辖区面积约1330平方公里,常住人口约1.5万人,牧户约1100户,群众居住分散。草原上有的路段路况差,碰到恶劣天气,路面泥泞不堪,影响出警速度。另外,机动车下草

场还有可能破坏草原。为了做好巡逻、防范、宣传、服务工作,前些年,派出所成立了马背上的‘背包警务’巡逻队,把服务群众的窗口搬到了草原、搬到了牧民家门上。”

10分钟后,警车抵达马场。额日敦白乙和陈东荣各牵出一匹马,扯住缰绳,轻轻一跃翻身上马,双腿一夹马腹,随着“驾”的一声口令,马蹄腾起,奔向牧场。30分钟后,二人见到了闷闷不乐的巴特尔,包金钢也同时到达。

“大家放牧都不容易,定期抽空检查下围栏,和家里‘孩子’都好好说说,别瞎串门。”陈东荣跳下马,温柔地将牛羊比作孩子,两句话便让巴特尔咧嘴笑了起来。

“还得你们来,才能抓紧解决问题。”包金钢边对民警表示感谢边对巴特尔说,“大哥,都是我不对,我年底打一车草给你送来啊。”巴特尔眉头舒展,两人握手言和。

“乡里乡亲,不要因为小事伤了和气,说开就好了。”陈东荣从

背包里拿出调解书,二人按下手印。

“还得和你俩嘱咐个事,近期又有新型诈骗了,一定记住——让你进群你进不去,让你开会你开不开,千万不要随意点不明链接,也不要随便‘刷脸’,不然银行卡里的钱就‘飞’了。”陈东荣借机宣传起反诈知识。牧民二人点头应着。

“大哥,我送你回家,到家我就去修围栏,不能给‘多努察戈达’(蒙古语:亲人警察)添麻烦。”包金钢对巴特尔说。

“这种纠纷常见吗?几句话就能调解的纠纷,必须得下牧场吗?烦吗?”记者在回派出所的路上问道。

“不烦!穿警服,就是为百姓服务嘛!老百姓的事儿再小也是大事。路再难走,也要把‘平安’送到老百姓身边。”陈东荣告诉记者,牧场邻里之间相距较远,如果围栏不能及时修复,牛羊越界吃草的情况就会经常发生,草场纠纷也会成为常事。“不管有事没事,我们都常去牧场转转,和老百姓的感情日益加深,同时,从源头上预防和减少违法犯罪案件发生。”陈东荣说。

近年来,随着群众法律意识不断增强,珠日河派出所辖区盗窃类案件屈指可数,23年无命案发生。

“背包里面的东西都是必需品。”回到派出所,陈东荣打开了背包,相机、各类宣传资料、信息采集表、矛盾纠纷排查表、调解协议书、记录本,一应俱全,还有办理完正要送出的身份证件、户口簿。记者拎起背包掂量了一下,得有十几斤。

“一个背包,一匹马,我们将警务工作扎实地延伸到群众家门口。”珠日河派出所所长王浩说。据统计,2018年以来,珠日河派出所累计为农牧民提供上门服务3600余次,调解纠纷700余起。

记者还在背包里发现了药品和几根棒棒糖。陈东荣笑道:“下社区看到孩子就给块糖,顺道给出行不便的牧民捎些常用药和生活用品。警民鱼水情不就是这样‘滋养’出来的吗!”

苏立即跑到来车方向,快速摆放三角警示牌,警示过往车辆减速避让;阿拉坦白拉则在现场疏导交通,疏散围观群众,为救援开辟安全区域。

本报讯 8月5日晚,一场突如其来的车祸,让科左后旗公安局甘旗卡第一派出所的民警们再次成为群众眼中最可靠的“守护者”。

当日下班时段,辅警巴雅力嘎驾车返程途中,突然发现前方一辆小轿车失控侧翻,车尾已冒出青烟,情况危急。他没有丝毫犹豫,立刻停车冲向事故车辆。几乎同时,马路对面的民警阿拉坦白拉、麦拉苏也注意到险情,同步飞奔至现场。

此时,侧翻的车辆因剧烈撞击已严重破损,驾驶员被牢牢卡在驾驶座上动弹不得。加之正值下班高峰,来往车流密集,稍有不慎便可能引发二次事故,救援刻不容缓。三人迅速分工:巴雅力嘎俯身贴近车窗,一边尝试破拆救援,一边轻声安抚被困司机,缓解其紧张情绪;麦拉

一线警讯

甘旗卡第一派出所民警紧急解救车祸被困群众

苏立即跑到来车方向,快速摆放三角警示牌,警示过往车辆减速避让;阿拉坦白拉则在现场疏导交通,疏散围观群众,为救援开辟安全区域。

短短几分钟,在三人的默契配合下,被困驾驶员成功脱困。经检查,司机仅受轻微擦伤和惊吓,身体并无大碍。随后,民警们又帮助其联系了交警和家属,确认无需进一步医疗救助后,才默默收拾好现场,悄然离开。

这场雨中的紧急救援,没有惊天动地的壮举,却藏着最动人的担当。从发现险情到成功救援,他们用最快的反应、最实际的行动,践行着“人民公安为人民”的铮铮誓言,也为这座城市的平安底色,添上了温暖一笔。

(孟晓敏)

恋爱期间借款起争议 法院调解显温情

本报讯 近日,科尔沁区人民法院成功化解一起因恋爱期间经济往来引发的纠纷。双方当事人及家属对法院审理结果均表示满意,在恋爱关系终止后,妥善解决了经济遗留问题。

女方小柔与男方小雨曾经恋爱半年有余,恋爱期间小雨曾在微信向小柔发送文字,表达因还债或急需用钱向小雨借款,同时还有二人互相转账的数笔小额款项。二人恋爱终结,女方提出分手,男方表示挽留并承诺向女方偿还所借款项。女方仍坚持分手,双方最终分手并对簿公堂。

小柔将小雨诉至法院。小柔认为她向小雨转款过程中所有款项均为借款;小雨认为他也曾向小柔转过

多笔钱款,称两人所有的往来款项均是相互赠与,不存在民间借贷的法律关系。根据双方聊天记录显示,在真实相互赠与款项的过程中,夹杂着几笔款项有小雨向小柔提出明确借款的情况,小柔有借款并交付款项的事实,而且分手后有小雨承诺还款的情况。因此,根据双方在行为过程中产生的客观事实,经过法院调解,小雨同意向小柔返还15000元,小柔也表示接受,案件最终得到了妥善化解。

按照科尔沁区人民法院“12343”工作思路,紧紧围绕“公正与效率”,便民第一人民法庭总结工作方法,减少案件执行率,使案件在诉讼中尽量得到一次性化解。

(李晓艳)

普法进行时

中华人民共和国学前教育法

(接上期)

第五十五条 国务院教育行政部门制定幼儿园教育指导纲要和学前儿童学习与发展指南,地方各级人民政府教育行政部门依据职责组织实施,加强学前教育教研和业务指导。

第五十六条 幼儿园应当按照国家有关规定,科学实施符合学前儿童身心发展规律和年龄特点的保育和教育活动,不得组织学前儿童参与商业性活动。

第五十七条 幼儿园应当以学前儿童的生活为基础,以游戏为基本活动,发展素质教育,最大限度支持学前儿童通过亲近自然、实际操作、亲身体验等方式探索学习,促进学前儿童养成良好的品德、行为习惯、安全和劳动意识,健全人格、强健体魄,在健康、语言、社会、科学、艺术等方面协调发展。

第五十八条 幼儿园与小学应当相互衔接配合,共同帮助儿童做好入学准备和入学适应。

第五十九条 幼儿园不得采用小学化的教育方式,不得教授小学阶段的课程,防止保育和教育活动小学化。小学坚持按照课程标准零起点教学。

校外培训机构等其他任何机构不得对学前儿童开展半日制或者全日制培训,不得教授学前儿童小学阶段的课程。

(待续)

内蒙古下达基本养老保险补助金379亿元

(上接第一版)

另外,为促进养老服务设施提档升级,2025年自治区财政投入1.2亿元支持养老服务能力提升,重点支持旗县、乡镇区域建设养老服务中心,拓展农村互助幸福院功能,优化提升社区养老服务运营能力。截至目前,全区已建成苏木乡镇区域养老服务

中心578个、村级养老服务站(含幸福院)5384个。

■广告

招 标 公 告

招标单位:通辽鹿通房地产开发有限公司

项目名称:诚达悦澜庭

项目位置:胜利北路以东、达尔沁西街以南、希伯花路以西、辽源大街以北

项目简介:规划建设面积137457.16平方米,其中地上面积95282.83平方米,地下面积42174.33平方米。规划建设住宅11栋,其中高层7栋、多层4栋;规划建设商业1栋;其他房屋2栋。共计14栋。

总建筑面积137457.16平方米

招标内容:前期物业服务

招标要求:投标企业要提供以下材料:1、营业执照;2、企业法人证明;3、企业简介;4、外省市企业需提供企业诚信证明材料。

报名时间:自发布公告之日起5个工作日

报名地点:通辽市科尔沁区红胜大街与福利路交汇处龙庭秀舍东门(诚达地产505室)

联系电话:8918111 13514756676

通辽鹿通房地产开发有限公司

2025年9月5日

移动派出所

草原盛会不打烊的平安前哨

张婷婷



当第二十六届哲里木赛马大会的马蹄声与观众的欢呼声交织成夏日乐章,在赛事指挥部旁,一座挂着“移动派出所”牌子的蓝色帐篷特别亮眼——它不只是个办公点,更像是游客身边的“定心丸”,以“硬核守护+温情服务”的双重模式,为这场草原盛会编织起一张立体化的安全防护网。

市公安局开发区分局立足赛马大会安保实战需求,创新打造了前置型“移动警务站”。这座仅10平方米的“平安堡垒”虽体积精巧,却构建起覆盖赛事全域的防控网络。16名警力组成“党员先锋队”,通过“三班两运转”机制实现24小时无缝衔接,从赛事核心区到文创展销区,从美食街到音乐嘉年华舞台,始终以“动态巡防+定点

值守”模式与安保守护同频共振。依托移动警务站快速反应优势,成功实现突发事件3分钟到场处置,累计化解风险隐患23起,服务群众求助90余人次,用“看得见的安全感”验证了党委决策的前瞻性,更以实际行动诠释了平安赛马大会的深刻内涵。

针对赛马大会与音乐嘉年华、烟花秀叠加的客流高峰,移动派出所创新构建“步巡+车巡+视频巡防”三维防控体系,持续深化对重点防控对象的工作力度。8月17日,移动派出所接到市公安局指挥部预警线索,被辽宁省沈阳市警方列为网逃的犯罪嫌疑人陈某在赛马大会活动区域出现。派出所民警迅速启动应急预案,通过视频巡防、实地摸排迅速锁定目标位置,仅



叔叔调解室藏着社区的“幸福密码”

刘姝媛

在市公安局科尔沁分局霍林派出所辖区里,有一间调解室的门总为群众敞开着,迎过无数带着愁容来的邻里,送走过许多舒展眉头去的身影。如今,叔叔即将退休,这间调解室也见证着一代民警的初心接力……

“传”承本色 以身作则锤炼为民初心

在市公安局科尔沁分局霍林派出所的辖区里,社区民警刘权的名字早已成为了“靠谱”“暖心”的代名词。26年扎根社区,他用脚步丈量着每条街巷,用真心回应着每声诉求,以饱满热忱与扎实作风,成为了群众心中最信赖的“身边人”。

2022年,随着街道办事处新址的建成,第一件事就是入驻“调解室”,在霍林派出所从事社区工作的老民警刘权,成为了“金牌调解员”,他所在的警务室被亲切地称为“叔叔调解室”,这里也成为了夯实基层工作,进一步密切警民关系的有力载体。

自1999年踏上社区工作岗位,刘权的足迹遍布霍林派出所辖区各个角落。寒来暑往,他总在街巷间穿梭,把邻里纠纷、大小矛盾一一记在心上,践行着“排查全覆盖,纠纷全介入,矛盾不激化,问题全解决”的承诺。“有叔叔在,吵架声都少了,有问题,找权

叔!”居民的朴实话语,是对他最好的褒奖。

这位花甲之年的民警,既懂“走街串巷”的传统智慧,也善用“科技赋能”的新方法。他探索微信群管理模式,

“线上+线下”双轨并行提升调解效能;独创的“1234”工作法(1个喇叭、2支队伍、3个课堂、4张网格),更是把治安防控、矛盾化解、服务群众的事办得滴水不漏,让居民更满意,让辖区更平安。

“帮”扶共进 倾囊相授锻造护民硬功

“叔叔调解室”不仅是矛盾化解的主阵地,更成了培育新生力量的“练兵场”。民警刘权以个人品牌为引领,带动分局矛盾纠纷化解工作形成品牌效应,而他更珍视的,是将一身本领传给后辈——通过“传、帮、带”的接力,让护民为民的硬功夫在年轻民警手中传承。

霍林街道观筑社区情况复杂,重点场所密集、警情任务繁重,刚加入社区警务队的褚松松、周世龙一度手足无措。刘权便成了他们的“领路人”:

他带着两人走遍辖区每一条街巷、每一个社区,熟悉治安底数;从巡逻踏查的路线到行业场所的检查要点,从入户走访的话术到矛盾调解的技巧,手把手教、面对面带。年轻民警跟着师

傅多学多看多练,主动加班补课,很快就摸清了门道,渐渐能独当一面,挑起了社区基础工作的“大梁”。

物业纠纷虽小,却连着“大民生”。不久前,刘权负责的社区里,居民因物业服务不到位拒缴物业费,物业则以服务“打折”应对,双方陷入僵局。

刘权立即带着年轻民警启动联动机制,联合社区、物业、居民代表召开现场调解会。他从法理上明晰责任,从情理上疏导情绪。这场“师徒搭档”的调解,让僵局破冰,双方握手言和。

“物业不偏不倚,真是帮我们解决了大问题!”居民刘女士的话里满是感激。

“社区工作没有捷径,就是要把脚扎进辖区里。”这是刘权常对徒弟们说的话。如今,褚松松、周世龙跟着师傅调处纠纷,居民的诉求件件有回应,矛盾在“家门口”被化解。这份“以身作则”的担当,让“为民服务”的初心融入每一次走访、每一次调解、每一次检查——藏在身影的接力,正是辖区平安最坚实的守护。

“服务无止境,满意无终点。”褚松松的话里透着坚定,“叔叔是我们的榜样,‘叔叔调解室’装着警察的初心。

我们会走进社区,带着更足的干劲,为群众办实事、解急难,让这份传承一直延续下去!”

在叔叔调解室里,即将退休的刘